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Verificando o número regimental de vereadores o presidente declarou aberta a 31ª sessão 

ordinária, hoje dia 02 de agosto de 2021. Saudou o prefeito municipal, secretários, os 

vereadores e ouvintes da rádio 106.3. O presidente colocou em discussão a ata da 30ª sessão 

ordinária, realizada no dia 26 de julho de 2021, não houve manifestações e ata foi aprovada 

por unanimidade. O presidente solicitou a leitura da correspondência: Ofício n° 170/2021 – 

Gabinete – solicitação da tribuna; Ofício n° 075/2021 – CMV – resposta ao ofício n° 

170/2021-gabinete; Ofício n° 003/2021 – Associação dos Correios. Neste momento será 

cedido um espaço ao prefeito municipal Fernando da Rosa Pahim para que apresente o 

projeto de lei n° 093/2021. Fernando agradeceu o apoio de seu secretários e o espaço cedido 

por esta casa. Explicou que solicitou este espaço devido a importância do projeto, visto que 

é uma reivindicação antiga da população a geração de empregos, e esse será um primeiro 

passo para colher os frutos no futuro. Afirmou que essa iniciativa não é uma aventura com o 

dinheiro público, que apesar de não terem resultados imediatos, foi algo muito estudado. 

Expôs o objetivo deste projeto, explicou que a administração poderá apoiar financeiramente, 

ou ainda com empréstimos de terrenos e/ou prédios públicos, desde que as empresas 

interessadas se adequem aos requisitos exigidos, e gerem empregos para os munícipes. 

Explicou que essa é uma lei geral, futuramente terão leis específicas para cada caso. Pediu 

que os vereadores avaliem e estudem com calma o projeto. Gilberto Rosa PP acredita que o 

primeiro passo que a administração deva dar é recuperar a área do DAER. Pediu que o 

prefeito explique sobre os alugueis. Fernando disse que a área do DAER é um sonho, mas 

que já estão tratando sobre esse assunto. Sobre o aluguel, a administração poderá pagar até 

doze meses de aluguel para empresas que estão começando, mas como essa lei foi criada 

após a elaboração do PPA será preciso criar outras leis para organizar o orçamento. Victor 

Matheus Just PDT questionou se é possível o município comprar outros terrenos, caso não 

consigam a área do DAER. Fernando informou que o governo tem um programa que se 

chama renegocia RS, onde oferecem terrenos em trocas de dividas que o estado tenha com o 

município, e é bem possível que consigam o terreno do DAER nesse programa.  Fernando 

agradeceu o espaço e encerrou sua manifestação. O presidente Gilberto Rosa agradeceu o 

prefeito pela iniciativa do projeto e por suas colocações na sessão de hoje. Dando seguimento 

a sessão o presidente solicitou a leitura do caput e das mensagens justificativas do Projeto 

de Lei do Legislativo n° 005/2021 e do Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 
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093/2021, que ficarão na casa para receberem os pareceres.  O grande expediente de hoje 

está a cargo do vereador Victor Matheus Just PDT, que não fará uso do espaço. Ordem do 

dia: Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 089/2021 - Autoriza a abertura de crédito 

especial por redução de verba no valor de R$ 50.000,00. Após análise o assessor jurídico 

opinou pelo regular prosseguimento do projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto de 

lei n° 089/2021, que foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do Executivo Municipal 

n° 090/2021 - Autoriza a abertura de crédito suplementar por redução de verba no valor de 

R$ 200.000,00. Após análise o assessor jurídico opinou pelo regular prosseguimento do 

projeto. As comissões foram favoráveis ao projeto de lei n° 090/2021, que foi aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 091/2021 - Autoriza a abertura de 

crédito suplementar por superávit financeiro no valor de R$ 50.328,30. Após análise o 

assessor jurídico opinou pelo regular prosseguimento do projeto. As comissões foram 

favoráveis ao projeto de lei n° 091/2021, que foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

do Executivo Municipal n° 092/2021 - Autoriza o Poder Executivo a implementar o 

Programa “Bolsa Estudante” que concede auxílio aos estudantes universitários e 

secundaristas residentes no município de São Vicente do Sul e dá outras providências. Após 

análise o assessor jurídico opinou pelo regular prosseguimento do projeto. As comissões 

foram favoráveis ao projeto de lei n° 092/2021, que foi aprovado por unanimidade. 

Trabalhos dos vereadores: Pedido de Informação n° 041/2021, de autoria do vereador 

João Cassol PP - Quer saber do Executivo Municipal, através do Sindicato Rural, como está 

sendo feita as planilhas e onde está sendo recolhido o imposto de serviço (ISS) dos remates 

que estão ocorrendo no município de São Vicente do Sul – RS. O pedido de informação foi 

aprovado por unanimidade. Moção de Apoio n° 013/2021, de autoria dos vereadores Jose 

Luis PTB, Danieli Buttinger PT, Alex Martins PTB e Flamarion Keller MDB - Moção de 

Apoio à aprovação do Projeto de Lei nº 147/2021, em tramitação na Assembleia Legislativa 

do RS, que dispõe sobre a unificação dos quadros de pessoal e institui o Plano de Carreira, 

Cargos, Funções e Remunerações dos servidores efetivos do Poder Judiciário Estadual e dá 

outras providências. Danieli Buttinger PT disse que recebeu essa solicitação de apoio dos 

servidores do judiciário. A moção de apoio n° 013/2021 foi aprovada por unanimidade. 

Moção de Apoio n° 014/2021, de autoria dos vereadores Danieli Buttinger PT, Jose Luis 

PTB, Alex Martins PTB e Flamarion Keller MDB - requerem que seja concedida MOÇÃO 



Câmara Municipal de Vereadores  

São Vicente do Sul 

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05 

CEP 97420-000 - E-mail secretaria@camarasaovicentedosul.rs.gov.br 

São Vicente do Sul – RS 

 

 

DE APOIO ao Projeto de Lei do Senado Federal n° 2.564, de 2020, que altera a Lei Federal 

nº 7.498, de 25 de junho de 1986, para instituir o Piso Salarial Nacional do(a) Enfermeiro(a), 

do(a) Técnico(a) de Enfermagem, do(a) Auxiliar de Enfermagem e da Parteira. Danieli 

Buttinger PT ressaltou a importância desta categoria, merecem todo o reconhecimento, ainda 

mais durante a pandemia. A moção de apoio n° 014/2021 foi aprovada por unanimidade. 

Indicação n° 087/2021, de autoria da vereadora Danieli Buttinger PT - Indico ao Executivo 

Municipal, juntamente com a Secretaria de Obras, que seja feita a colocação de uma lâmpada 

na Travessa Pedro Valente, número 226, em direção a Estrada do Ibirocai (rua ao lado da 

subestação de energia elétrica). A justificativa para tal pedido é devido ao aumento de casas, 

os postes de luz não contem a iluminação pública, assim os moradores solicitam para melhor 

trafegabilidade e segurança durante a noite. A indicação será encaminhada ao executivo. 

Indicação n° 088/2021, de autoria do vereador Flávio Pahim PP - Solicito ao Executivo 

Municipal, através da coordenação de trânsito que seja disponibilizada vaga de 

estacionamento para pessoas portadoras de deficiência, na rua General João Antônio, na 

quadra da Prefeitura Municipal. Flávio Pahim PP disse que a acessibilidade é garantida por 

lei, por isso deve ser feito. A indicação será encaminhada ao executivo. Explicações 

pessoais: Danieli Buttinger PT reafirmou a importância da bolsa estudante que foi aprovada 

na sessão de hoje. Encerrou informando que logo consertarão o trilho da ponte que ela havia 

solicitado. Flamarion Keller MDB parabenizou a administração pelo projeto n° 093/2021, e 

ressaltou a importância de ter uma área para receber as empresas que queiram vir para o 

município. Questionou se as empresas que já estão no município poderão se beneficiar com 

este projeto. Informou que a liga de combate ao câncer irá procurar o executivo em busca de 

auxílio para seus beneficiados. Encerrou pedindo um pouco mais de paciência, pois logo 

resolverão os problemas na iluminação pública. Flávio Pahim PP parabenizou a 

administração por tentar resolver um problema antigo do município. Disse que é preciso 

marcar uma reunião com representantes da RGE, pois está demais as quedas de luz. Convidou 

a comunidade para prestigiar a Live da rádio Carapé. Encerrou parabenizando o Caqui pelo 

trabalho que faz com a gurizada no Esporte Clube Vicentino. Gilberto Rosa PP parabenizou 

o prefeito pelo auxílio aos estudantes da ACADESV. Elogiou Caqui e Gilliard que levarão 

jovens ao campeonato de futebol. Elogiou o trabalho feito na estrada do Cavajuretã. Acha 

engraçado partidos que ficaram 14 anos no poder e nunca reconheceram os professionais da 
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saúde. Afirmou que o presidente da república sabe aplicar muito bem o dinheiro público, pois 

a economia do país está estável, isso por causa de uma gestão. Lamentou que a Rede Globo 

só conte mentiras e pesquisas falsas. Encerrou dizendo que fica feliz em pagar impostos e 

ver seu dinheiro bem investido. João Cassol PP parabenizou prefeito por reunião para estudar 

o projeto que resolverá a falta de emprego em nossa cidade. Encerrou dizendo que fez o 

pedido de informação porque a administração pode cobrar uma porcentagem dos remates. 

Victor Matheus Just PDT deixou seu reconhecimento ao Mairon e ao Gilliard que incentivam 

a gurizada através do esporte. Sobre o PADEM parabenizou a administração pela iniciativa. 

Sugeriu que a população veja como vai ser a votação do projeto do piso dos profissionais de 

enfermagem. Encerrou dizendo que é contra o foro privilegiado. Maria Helena PP 

parabenizou a administração pelo auxilio aos estudantes e pelo PADEM. Elogiou 

funcionários do executivo por trabalhos realizados. Parabenizou Caqui e Gilliard pelo que 

fazem com os jovens. Ressaltou a relevância das moções aprovadas na sessão de hoje. 

Ofereceu o risoto que a paróquia irá realizar no próximo domingo. Encerrou desejando um 

feliz dia dos pais. Não havendo mais nada a tratar o presidente agradeceu a proteção divina 

e encerrou apresente sessão. Obs. A integra de todas as manifestações dessa sessão está 

gravada no arquivo desta Casa Legislativa. 

 

Gilberto Valdemar Rosa                              Victor Matheus da Silveira Just  

Presidente              Secretário 


